

Мемориальный комплекс: «Братская могила и Могила Неизвестного солдата с Вечным огнем Славы»





Место положения

- Мемориальный комплекс воздвигнут на месте захоронений активных участников революционного движения и Гражданской войны

Кому поставлен памятник

- В период Великой Отечественной войны здесь были захоронены советские воины, павшие в боях за Петрозаводск. 8 мая 1969 года состоялось захоронение останков Неизвестного солдата. Его прах был обнаружен в Медвежьегорском районе близ озера Эри-ламба. 28 июня 1969 года в день 25-й годовщины освобождения г. Петрозаводска от фашистских захватчиков был торжественно открыт мемориальный комплекс с Вечным огнем Славы.

Авторы

- Авторы проекта Мемориала — архитекторы Андреев Э. Ф., Воскресенский Э. В., скульпторы Акулов Э. В. и Давидян Л. К.

История памятника

- История формирования мемориального комплекса началась еще в 1919 году, когда по решению Олонецкого военно-революционного комитета на пр. Карла Маркса была создана братская могила погибших в период интервенции и Гражданской войны. В 1919-1920 годах здесь производились захоронения бойцов добровольческих коммунистических отрядов и Онежской военной флотилии, погибших в боях с противником под Петрозаводском, а также на Заонежском и Пудожском участках фронта. Позднее, в 1920-х – начале 1930-х годов в братской могиле был захоронен ряд видных государственных и партийных деятелей Советской Карелии. В период Великой Отечественной войны здесь были погребены офицеры, павшие смертью храбрых при обороне Петрозаводска в 1941 году.
- 8 мая 1969 года рядом с братской могилой на пр. Карла Маркса состоялось захоронение останков Неизвестного солдата. Прах его был перенесен сюда из могилы неизвестных советских воинов, погибших в 1941-1944 годах в ожесточенных боях с захватчиками близ озера Эри-ламба в Медвежьегорском районе. 28 июня 1969 года, в день 25-ой годовщины освобождения столицы Карелии от оккупантов, здесь вспыхнул Вечный огонь Славы, доставленный из города-героя Ленинграда с Марсова Поля, и состоялось торжественное открытие мемориального комплекса.

Дизайн

- Композиционно мемориал решен в виде невысокой протяженной панели из габбро-диабазы, в центральной части которой находится могила Неизвестного солдата с Вечным огнем Славы. Вечный огонь Славы представляет собой возвышающуюся над панелью прямоугольную площадку, в углублении которой расположена пятигранная невысокая призма из малинового кварцита, в вершине которой находится газовая горелка. Рядом с ней металлическими буквами выложена надпись: «ИМЯ ТВОЕ НЕИЗВЕСТНО. ПОДВИГ ТВОЙ БЕССМЕРТЕН». Слева от могилы Неизвестного солдата находятся разновременные захоронения, оформленные в виде братской могилы с уложенными на ней мемориальными плитами, а справа установлена глыба карельского гранита с памятной надписью.

Достижения

- В 1973 году авторский коллектив, в составе архитекторов Э. Ф. Андреева и Э. В. Воскресенского и скульпторов Э. А. Акулова и Л. К. Давидяна, за проект мемориального комплекса с Вечным огнем Славы был удостоен звания лауреатов Государственной премии Карельской АССР.